



МОРОЗОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

У меня и моих сверстников счастливое детство. Мы не слышали над головой рокота вражеских самолетов, не прятались в бомбоубежище, не страдали от голода. Но наш святой долг – хранить в памяти имена и подвиги тех людей, кто выжил или отдал свою жизнь за наше будущее.

75 лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Нашу семью, как и многих семей, не обошла эта война стороной.

Мой прапрадедущка, Морозов Александр Васильевич, родился в 1915 году в городе Кыштыме Челябинской области в многодетной семье. В 1935 году женился на моей прапрабабушке Зинаиде, в январе 1937 родился первый сын (мой прадедущка Боря), а в мае 1937 года был призван Кыштымским городским военным комиссариатом Челябинской области на строевую службу в автомобильный батальон.

В 1940 году родился второй сын (прадедущка Гена), а в июле 1941 года призван Кыштымским городским военным комиссариатом в армию.

С июля 1941 г. по май 1944 г. служил в 180-м авиационном полку мастером авиавооружения.

С мая 1944 г. – январь 1946 г. служил в 639-м авиационном полку мастером авиавооружения.

Из служебной характеристики:

«...старший сержант технической службы вооружения Морозов Александр Васильевич 1915 года рождения работал в звене управления в/ч 27826, показал себя как примерный старший механик по вооружению. Он обслужил более 970 вылетов на штурмовку противника. Его самолеты не имели ни одного отказа в матчасти вооружения. Морозов А.В. грамотно эксплуатировал матчасть, все всегда находилось в отличном состоянии. Морозов А.В. помогал товарищам в работе и передавал свой опыт другим. Морозов А.В. имел 10 вылетов на самолете ИЛ-2 на территорию противника. За хорошую работу и дисциплину награжден медалью «За боевые заслуги». Участвовал в освобождении г. Будапешта и г. Вены, имеет шесть благодарностей от командования части, взысканий не имел. С товарищами общителен, физически развит хорошо, партии Ленина – Сталина предан...»

Командир звена в/ч 27826 подполковник Храбрых».

Мой прапрадедущка не любил рассказывать о войне своим близким.

Из рассказа его сослуживца: «Морозов А.В. выходил из окружения противника, спрятав знамя полка под гимнастёркой...! Несомненно, это достойный поступок, я горжусь им!».

За заслуги перед Отечеством Александр Васильевич награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями: «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», нагрудным знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Пятьдесят лет Вооруженных Сил СССР», «Шестьдесят лет Вооруженных Сил СССР», «Семьдесят лет Вооруженных Сил СССР».